

教務處

優質化計畫-就近入學活動

新課綱諮詢輔導會議

教師線上直播教學研習



金門縣籃球比賽

全縣大露營

烈嶼家長座談會

運動會

熱舞社表演

學務處

「學生輔導工作實務」教師輔導知能(視訊)研習

學生穩定就學課程

傳情畫意-人際溝通小團體

統測考生加油站

技專校院文宣靜態展覽

實習處

孔廟參訪

金門傳統匠師推廣教育班結業式

期末實作測驗

縣政府委託辦理匠師訓練班團體照

教官室

榮獲績優招募學校至國軍人才招募中心參訪暨經驗分享

大膽島軍事戰史體驗暨淨灘活動

大膽島軍事戰史體驗暨淨灘活動

柳營營區體驗高低空探索活動

實習農場

蔬菜加工處理

實習作品展示

魚苗撫育管理

春節社區活動

疫晴・人情

戰爭、病毒，兩者都無情的奪取了人類的性命。2019年底，武漢肺炎的爆發，無情地從很多人身邊奪走了最心愛的人的生命。再回頭看2003年的SARS病毒，更是會發現人性的溫暖和自私。

去年年底武漢肺炎的侵襲，不禁讓我想起長輩口中，十七年前的SARS病毒，雖然當時還在媽媽肚子裡的我，什麼都沒有經歷過，不過現在從長輩的口中聽到了許多有關十七年前的故事，這些故事也讓我對於當年的病毒而有所好奇，於是用盡了所有的方式去調查當年SARS的發生，最後，這段期間發生的故事讓我痛哭流涕。

2003年的四月底，台北的和平醫院無預警封院了，這讓所有在院內的醫護人員、病患與等待看病的老百姓措手不及，也因為無預警的封院，讓許多的醫護人員和人民偷偷從封鎖線溜走，由於院內有許多「染煞」的病患，所以政府緊急召回所有和平醫院的醫護人員照顧這些染煞的病患。不過，這是臺灣第一次面對這種新型病毒，對於所有的應對措施都還不夠成熟、不夠完善，就要讓這些醫護人員隻身的照顧這些染煞的病患，等於不教他們怎麼扣板機，就要他們上場打仗。

封院的第一個晚上，所有的物資都非常的匱乏，就連晚餐都只能吃院內僅存的泡麵打發，晚上睡覺也只能就地打地鋪，雖然幾天之後各地、政府運送了許多物資，包括食物、水果以及睡袋，不過這些院內的所有人幾乎有的吃不下、有的則是用平常的生活模式過日子。

面對封院，這些被迫受困在醫院裡的所有人，飽受了許多的煎熬，見不到家人與愛人的煎熬，或是不知道自己能不能夠再見到自己的家人

與愛人，也許是不知道自己還有沒有明天。每天都活在恐懼之下，害怕自己染煞了那該怎麼辦。甚至有些醫護人員和病患因為疫情的恐懼而自殺。

十七年過去了，我們從疫情回頭看人性，發現當年人性的險惡與溫暖。疫情剛開始，院方為了不想打破臺灣「零死亡、零輸出、零社區感染」的「三零」紀錄，而隱匿病情，造成之後的大型院內感染，在封院期間，也有許多民眾打電話到醫院咒罵這些醫護人員：「都是病毒的禍源，最好都不要出現禍害這個社會！」這些種種事件都讓我們看見人們的本惡，不過在病毒肆虐的期間，也有許多民眾運送了許多物資幫助這些院內隔離的醫護人員與人民，更是有除了和平醫院之外其他醫院的醫護人員自告奮勇地前往和平醫院照顧這些染煞的病患，這也許就是人性最溫暖的時刻。如果是我，大概也會選擇義無反顧前往醫院照顧這些病患。

也因為SARS病毒，犧牲了許多人的性命，因為要照顧染煞的病患而不幸染煞去世，十七年過去，這些醫護人員的名字我們都應該深深地記在腦海裡，因為是他們不顧自己的性命保護我們人民的安全，不能夠讓他們白白的犧牲。再把時間拉回十七年後的現在，還有許多的醫護人員、機組人員以及我們的防疫指揮中心的陳時中部長還在和武漢肺炎搏鬥著。不管是過去那些因為工作而殉職的醫護人員，還是現在這些還在跟病魔拔河的醫療人員，都值得我們為他們深深地鞠躬，並且道一聲感謝，因為他們都是我們心目當中的英雄。疫情總會有過去的那一天，也會有春暖花開的那一刻。

如果你被隔離了

餐管一 李宜臻

新冠肺炎是一個具傳染性且令人恐懼的病毒，許多的活動也因疫情影響延後甚至是直接停止了，全世界也有許多學校因擔心疫情擴大而停課，實施在家自主學習、線上教學。新冠肺炎對我們的影響甚大，也使口罩大量製作出口，才足夠提供民眾及醫療人員。

新冠肺炎的傳染性十分的快速，讓民眾非常擔心自己的健康狀況，若一被確診就必須進行十四天的隔離，看似短短的兩個禮拜，在被隔離的這十四天，就像被關在監獄一樣生活被受控制，光用想的就感覺很難受了，更不用說真實被隔離的那十四天是多麼難熬。

如果我是被隔離的人，想必我的心情一定會十分的不安且害怕，十四天無法見到家人，只能透過視訊的方式和親朋好友聯絡，在被隔離的這段期間，我的心情肯定會十分崩潰，而且會非常擔心自己的生命危險。會擔心自己會不會突然就這樣離開。如果是我身邊的人被隔離，我想我唯一能做到的就是陪伴，與被隔離者提供電話、網路等保持聯繫，提供精神上的關心及鼓勵，傾聽他的感受，讓他覺得不孤單，適時關心他們，不要過度但也不要讓他感覺被遺忘或忽略了。

新冠肺炎在政府有效控管下，使疫情漸漸被控制，我們也很幸運的在金門這座小島上目前還沒有確診案例，才可以不用擔心疫情的影響、不用擔心自身的健康，平安快樂的生活著。希望全球的疫情可以趕快控制下來，讓世界回到以前，讓民眾不用那麼擔心自己的身體健康。

我對新冠肺炎的感想啟發

餐管二 賴金

最近新冠肺炎疫持續在全球肆虐，目前為止全球已有超過191萬的確診案例，死亡人數也快突破12萬人，所以各國都人心惶惶，非常積極的做好防疫措施，身怕下一秒就是自己中獎。

而我本身是一位體操選手，這次的疫情有非常多國家的比賽都延期、甚至是停辦，尤其是原本定在今年的2020東京奧運也延期至明年，這個消息令對全力備戰奧運的選手來說簡直是天打雷劈，畢竟選手準備了那麼久就是為了站上世界最高的舞台，人家都說台上一分鐘，台下十年功，更何況奧運是每個選手心中的夢想，所以心情會低落也在所難免，且延期時間是整整一年，要想很多選手的運動生命是沒有那麼多一年的，對於體操選手，多了這一年，選手可能會因為在訓練中受傷或是能力下降而失去了比賽機會，更是造成了終身的遺憾。不過也不是每個選手都這麼想，對有些選手來說，比賽延期反而是可以更上一層樓的機會，因為延期時間是一年之久，在這一年中，說不定可以讓自己的技術達到更精進的狀態，好在比賽中發揮出來，所以這次的疫情對各國選手來說是有好有壞，就依個人的身體與心理狀況而定。

不過，這種事情也不是人人都能控制的，所以我覺得很多事情真的是計畫趕不上變化，人們生活也是經常遇到非常多問題，有開心的、難過的、生氣的、無奈的，就看自己怎麼樣調適好自己的心態，把生活過得充實、有趣，因為開心也是過一天，難過也是過一天，何必把生活搞得這麼痛苦呢？最後傷害到的也是自己，當然人生很多时候就是逼不得已的遇到許多困難要你去解決，這時候就可以把它當作是提升自己的機會，調整好心態才能過更好的生活！



面對這次的疫情，想用便條紙標示防疫很重要！

漁業二 蔣宏偉

新冠病毒造成的影響

餐管二 楊智閔

隨著疫情的爆發，許多的問題接連的產生，包括口罩、經濟、政治等每天不斷地都有人在議論，尤其是餐旅業者影響最為廣大。

因各國開始禁止國外旅遊，來台人數也大幅減少，缺少了旅客們的消費造成了經濟的下滑，許多的店家旅館選擇了暫時閉店休業，在國外也有大型遊樂園開始歇業以停止虧損，隨著疫情的擴散帶來了很大的打擊。

不過並不是所有的店家都在虧損，由於政府鼓勵民衆減少社交活動，少往人多的地方去，多待在家中，因此電子產品反而成為唯一的休閒娛樂，許多的遊戲機、遊戲片都已經賣到缺貨，手機、電腦等產品也開始進行限量買賣，還有一些機車、腳踏車等休閒運動產品的營業額也持續上升，但令人擔憂的是，若那些生產零件的重要國家如果無法繼續供應，那麼很多的產品即將面臨斷貨，以及損壞也無法修復的危機。

現在人人都需自保，因此口罩、酒精、消毒水等防護用品都成了生活必需品，不過也因為這樣看清了人心，一開始口罩還沒進行管制時，有些商人刻意炒作使價錢上升趁機收取更多的錢財，有些消費者則是大量購入，使市場上呈現短缺的狀況。比起大量收藏，應該將這些東西留給更需要的人。

疫情不斷地在全球蔓延，造成了全球性的恐慌，接二連三的衍生出許多問題，從生活用品到國家經濟，再到世界政治，每天都在重複上演差不多的問題，所以現在首要任務就是做好個人防護，減少傳染的機率，才能使社會大眾過得更安心，同時也要感謝那些站在第一線的人員，謝謝你們無私的奉獻，用生命守護這個世界。